

**ОТЧЕТ**  
**о деятельности депутата**  
**Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры V созыва**  
**Важенина Юрия Ивановича за 2011 год**

Важенин Юрий Иванович – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры второго созыва от Сургутского трехмандатного муниципально-территориального избирательного округа, третьего созыва от Сургутского избирательного округа № 18, четвёртого созыва от Сургутского одномандатного избирательного округа № 7, пятого созыва от Сургутского одномандатного избирательного округа № 10.

**Участие в работе Думы автономного округа**

За отчетный период принял участие в 11 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Председательствует в Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике, принимал участие в работе Комитете по бюджету, финансам и налоговой политике и Комитете по экономической политике, региональному развитию и природопользованию. Входит в состав Совета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

**Работа в Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике**

Важенин Ю.И. является председателем Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике, которая осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям:

- присвоение Думой автономного округа наград и почётных званий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- вопросы, связанные с реализацией Регламента Думы автономного округа;
- вопросы, связанные с депутатской деятельностью;
- соблюдение депутатами Думы автономного округа Правил депутатской этики;

- иные полномочия в соответствии с законами автономного округа, постановлениями Думы автономного округа и Регламентом Думы автономного округа.

В 2011 году Постоянной комиссией проведено 8 заседаний, на которых рассмотрено 23 вопроса.

Всего с начала года на заседаниях Постоянной комиссии рассмотрено и рекомендовано принять 12 постановлений Думы, в том числе:

- "О награждении Почётной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";
- "О награждении почётным нагрудным знаком Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства";
- "О присвоении почётного звания "Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

Итого в 2011 году 150 граждан получили награды Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- Почётное звание "Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" – 2 человека;
- Почётный нагрудный знак Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства" – 4 человека;
- Почётная грамота Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 144 человека.

Также Постоянной комиссией рассмотрено 2 обращения депутатской фракции Либерально-демократической партии России в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и 4 обращения депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

### **Работа в Комиссии по экономической политике, региональному развитию и природопользованию**

В составе Думы автономного округа IV созыва (2006–2011 годы) Важенин Ю.И. являлся членом Комиссии по экономической политике, региональному развитию и природопользованию. В 2011 году депутат принял участие в 2 заседаниях Комиссии, на которых осуществлялась законодательная деятельность по вопросам промышленности, строительства, транспорта и энергетики, жилищно-коммунального хозяйства, сельского хозяйства, а также в сфере природных ресурсов и природопользования, землепользования, экологии.

### **Работа в Комитете по бюджету, финансам и налоговой политике**

С начала работы Думы автономного округа V созыва (2011–2016 годы) Ю.И. Важенин вошел в состав Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике. В отчетном периоде на заседаниях Комитета рассмотрены и

приняты законопроекты, касающиеся финансово-бюджетной политики и финансового контроля, налоговой политики, наделения органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа отдельными государственными полномочиями и по другим вопросам. Также заслушаны и приняты к сведению информации о ходе реализации программ социально-экономического развития автономного округа, об исполнении бюджета автономного округа, итогах работы Счетной палаты автономного округа.

Особое внимание депутат уделял таким вопросам, как:

- финансирование ремонта общеобразовательных учреждений автономного округа в рамках действующей целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Новая школа Югры";
- финансирование благоустройства придомовых территорий и ремонт жилых домов в рамках действующей целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Наш дом";
- реконструкция автомобильной дороги "Ханты-Мансийск – Тюмень";
- берегоукрепление реки Обь в районе пассажирского вокзала в г. Сургуте;
- результаты деятельности Окружного фонда развития жилищного строительства "Жилище";
- реализация областной программы "Сотрудничество";
- приватизация государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2011 году и на перспективу.

В октябре 2011 года Важенин Ю.И. участвовал в депутатских слушаниях по вопросу "О прогнозе социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2012 год и на период до 2014 года и характеристиках проекта бюджете автономного округа на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов".

В ноябре 2011 года принял активное участие в двух совместных заседаниях комитетов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых рассмотрены и одобрены законопроекты "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов" и "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов".

По итогам совместного заседания комитетов по инициативе депутатов Важенина Ю.И. и Завального П.Н. принято Постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О предложении Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросу распределения

дополнительных доходов бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2012 году". Данное Постановление предлагает Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры при разработке проектов законов автономного округа, предусматривающих внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов", не менее 50 процентов дополнительных доходов, поступивших в бюджет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2012 году, направлять на улучшение жилищных условий населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

### **Участие в рабочих группах**

В отчетном периоде Ю.И.Важенин принял участие в трех заседаниях рабочей группы по вопросу финансирования берегоукрепительных работ на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. По итогам работы вынесено решение о внесение изменений в программу «Обеспечение экологической безопасности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2011–2013 годах» в части перераспределения бюджетных ассигнований в сумме 148 750 тыс. рублей на компенсацию расходов муниципальных образований на строительство водозащитных сооружений в 2011 году, что позволило муниципальным образованиям автономного округа получить дополнительные финансовые ресурсы на реализацию мероприятий программы.

### **Работа с обращениями граждан**

Наряду с законотворческой деятельностью большое внимание уделено общению с избирателями: проведение приемов по личным вопросам, прием обращений через интернет-приемную, выполнение наказов избирателей (физических и юридических лиц).

В 2012 году депутат провел 14 приемов избирателей. Из них 10 приемов в местной общественной приемной местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Сургута, 4 – в Региональной общественной приемной Председателя Всероссийской Политической Партии «Единая Россия» Владимира Путина.

За отчетный период поступило 153 устных и письменных обращения жителей Сургута, Сургутского района, а также жителей других

муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и городов Российской Федерации. Наибольшее количество обращений (24%) связано с оказанием финансовой помощи гражданам, учреждениям и общественным организациям. На втором месте вопросы по предоставлению жилья и улучшения жилищных условий (16%). Далее следуют вопросы трудоустройства (12%), социальной сферы (образование, здравоохранение, культура, спорт – 11%), социальной защиты (8%), здравоохранения (7%), ЖКХ (6%) и другие.

Обращения граждан рассмотрены своевременно, большая часть вопросов решена положительно, даны устные и письменные разъяснения. Так же, для решения вопросов были направлены депутатские запросы в органы местного самоуправления г. Сургута, органы исполнительной власти автономного округа, иные инстанции.

В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» в 2012 году было принято 35 наказов избирателей, фактически профинансирано (реализовано) 34 наказа, из них помочь оказана 3 физическим и 31 юридическому лицу, среди которых учреждения образования, физической культуры и спорта, социального обслуживания. Основная доля средств направлена на приобретение компьютерной техники – 32,5%, мебели 22,1%, спортивного инвентаря – 15%. На материальную помощь физическим лицам направлено 4,4% или 350 тыс. руб.

Направления средств	Сумма, тыс. руб.	Удельный вес, %
приобретение компьютерной и оргтехники	2 600,0	32,5
приобретение мебели	1 770,0	22,1
приобретение спортивного инвентаря и спортивного оборудования	1 200,0	15,0
приобретение транспортных средств	1 050,0	13,1
приобретение музыкальных инструментов	730,0	9,1
На материальную помощь	350,0	4,4
На проведение спортивных мероприятий	300,0	3,8

## **Взаимодействие со СМИ**

В отчетном периоде деятельность депутата освещалась в региональной прессе: газетами "Сургутская трибуна", "Новый город", "Сургутские ведомости", "Вестник"; телерадиокомпаниями "СургутИнфоТВ", "Югра", "Сургутинтерновости", "Север"; и центральным изданием – журналом "Газпром".

В 2011 году Ю.И. Важенин был награжден премией "Итоги года Урала и Сибири" в номинации "Лоббист года" за отстаивание интересов своей области на всех уровнях власти, а также за развитие международных и межрегиональных отношений.